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ΘΕΜΑ Α 
Α1. Αν 1 1(  ,  )=



x yα , 2 2(  ,  )=


x yβ  και 3 3(  ,  )=


x yγ , να αποδείξετε ότι: 

( )α β γ α β α γ⋅ + = ⋅ + ⋅
      

. 
Μονάδες 10 

Α2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στηνκόλλα σας δίπλα στο 
γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή 
Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 

 

α. Αν ,  ,  Α Β Γ  διαφορετικά σημεία του επιπέδου, τότε ΑΒ−ΑΓ = ΒΓ
  

. 

β. Αν α


, β


 μη μηδενικά διανύσματα, τότε 
α βα προβ β β προβ α⋅ = ⋅ 

   

. 

γ. Αν 0α ≠
 

 και α β α γ⋅ = ⋅
   

, τότε οπωσδήποτε ισχύειβ γ=
 

. 

δ. Αν λ α λ β⋅ = ⋅
 

 και 0λ ≠ , τότε α β=
 

. 

ε. Αν α


, β


 μη μηδενικά διανύσματα τότε   det( ,  ) 0⊥ ⇔ =
   

α β α β . 
Μονάδες 5x3=15 

 
ΘΕΜΑ Β 
Έστω ,  ,  ,  Κ Α Β Γ  σημεία του επιπέδου για τα οποία ισχύει 5 3 8⋅ΚΑ+ ⋅ΚΒ = ⋅ΚΓ

  

. 
Β1. Να αποδείξετε ότι τα σημεία ,  ,  Α Β Γ  είναι συνευθειακά και να βρείτε τη σχετική τους θέση. 

Β2. Αν | | 10ΒΓ =


, να υπολογίσετε τα | |ΑΒ


 και | |ΑΓ


. 
Μονάδες 13+12=25 

 
ΘΕΜΑ Γ 

Θεωρούμε τα διανύσματα α


, β


 του επιπέδου με | | 2α =


 , | | 3β =


 και ( , )
3
πα β

∧

=
 

. Αν 2u α β= −
  

 και 

3v α β= +
  

 τότε: 

Γ1. Να υπολογίσετε το εσωτερικό γινόμενο u v⋅
 

. 
Γ2. Να υπολογίσετε το συνημίτονο της γωνίας των διανυσμάτων u



 και v


. 
Γ3. Να βρείτε την προβολή του διανύσματος u



 πάνω στο α


. 
Μονάδες 8+9+8=25 

 
ΘΕΜΑ Δ 
Θεωρούμε τα διανύσματα ( 2,5)u = −



, (2,0)v =


 και τα σημεία ,  ,  Α Β Γ , όπου ( 1, 2)Α − − , u vΒΓ = +
  

 

και 6vΑΓ =
 

. 
Δ1. Να υπολογίσετε τις συντεταγμένες των διανυσμάτων ΒΓ



, ΑΓ


 και ΑΒ


. 
Δ2. Να υπολογίσετε τις συντεταγμένες των σημείων Β  και Γ . 
Δ3. Να δείξετε ότι τα σημεία Α , Β  και Γ  σχηματίζουν ορθογώνιο τρίγωνο. 
Δ4. Αν Μ  το μέσο του ΑΓ  και 3w i= ΟΜ − ⋅

  

, να υπολογίσετε τη γωνία του διανύσματος w


 με τον 
άξονα x x′ . 

Μονάδες 6+6+6+7=25 


